EP2 — TROISIEME PARTIE
QUESTIONS ORALES D’ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE
ET JURIDIQUE

Vous travaillez au sein de la chocolaterie de Beussant dans le Nord — Pas-de-Calais.
C’est une entreprise qui emploie 9 salariés ; elle produit prés de 60 tonnes de chocolat haut de
gamme destinées aux confiseries de luxe frangaises.

N°1-N°2-N°3 B

Citer les différents facteurs de production d’une entreprise.

Réponse :

Le facteur travail et le facteur capital.

Le facteur capital : le capital financier (les moyens financiers de l’entreprise) + le capital technique (capital
fixe et capital circulant).

Le facteur travail : représenté par la population qui fournit un travail dans I’entreprise, au sein d’un pays =
la population active. -

Le capital technique revét deux formes : le capital fixe et le capital circulant.
Expliquer la différence et donner des exemples.

Réponse :

Le capital fixe représente le matériel utilisé plusieurs fois pour la production, biens durables utilisés par
Dentreprise sur une longue période (locaux, machine, outils...)

Le capital circulant est la partie du capital détruite au fur et a mesure de la production, que I'on ne peut
utiliser qu’une seule fois (matiéres premiéres et énergie).

Pour produire des biens et des services, I’entreprise doit disposer de moyens financiers qui
constituent son capital financier.
Comment peut-elle obtenir ce capital ?

Réponse :

- en empruntant une somme auprés d 'une banque

- en réutilisant les bénéfices réalisés

- en proposant a des personnes de placer leur argent dans [’entreprise.

N° 4 _

Vous travaillez dans I’EURL « Au bon beurre ».

- Définir le sigle EURL.
- Préciser le nombre d’associés dans ce type d’entreprise.

Réponses :
- Entreprise unipersonnelle a responsabilité limitée.
- Une seule personne.
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N°3S

Votre employeur dit qu’il travaille & son compte, seul, en nom propre.
Citer la forme juridique de I’entreprise de votre employeur.

Réponse :
Cest une entreprise individuelle.

N°6-N°7

Indices des prix a la consommation pour Octobre 2006
France Entiére (métropole et DOM), base 100 en 1998
Parution au Journal Officiel le 15/11/2006

Ménages urbains
Séries hors tabac ~ dont le chef est ouvrier 113,16
ou employé
Ensemble des ménages 113,20
Série incluant
le tabac Ensemble des ménages 114,34

6. Commenter ce tableau et indiquer ce que permet de calculer ces indices de prix.

Réponse :.

Comparaison des prix du mois d’octobre 2006 et de ceux de 1998, une augmentation de + de 13 % en 8 ans.
Une série hors tabac est calculée car le tabac augmente plus souvent compte tenu des taxes.

Ces indices permettent de calculer le taux d’inflation.

7. Réguliérement le ministre de 1’économie commente le taux d’inflation de 1’économie francaise
déterminé par I’INSEE. Expliquer & quoi correspond cet indicateur et comment il est mesuré.

Réponse :
L’INSEE mesure l'inflation avec l'indice des prix a la consommation, si cet indice augmente il y a inflation.
L’inflation se caractérise par une augmentation constante et généralisée des prix.

N°8

Une entreprise produit des biens ou des services.

- Citer un exemple de bien produit par votre entreprise.
- Citer un exemple de service produit par votre entreprise.

Réponses :
- Biens : une religieuse, un bonbon de chocolat... = un objet concret.
- Service : revente de boissons, livraison...
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N°9

La Société « Aux Délices » est une personne morale qui a un but lucratif.

- Définir une personne morale.
- Définir |’expression but lucratif.

Réponses :
- Cest une société donc un groupement de personnes.
- C’est réaliser un chiffre d’affaires, dégager un bénéfice.

N°10-N°11-N°12

Monsieur LAROSSE, artisan chocolatier, fabrique deux variétés de chocolats: Les
chocolats « grande saveur » sont fabriqués avec une méthode traditionnelle et les
chocolats « gourmandise » sont produits & partir d’une méthode semi-industrielle.

10. Expliquez I'utilisation des différents facteurs de productions pour la fabrication de deux variétés de
chocolat.

Réponse :
La méthode traditionnelle : utilise une forte quantité de facteur travail : + de main d’ceuvre.

La méthode semi-industrielle : utilise plus de capital technique : machine...
11. Quel est I’intérét pour I’artisan de fabriquer les deux variétés de chocolat ?

Réponse :
La production traditionnelle permet de mettre 'accent sur la qualité, le soin apporté aux produits, la
production semi-industrielle permet de fixer des prix plus intéressants pour le consommateur. La combinaison

des deux permet de toucher une plus grande clientéle...
12. Expliquer pour quel type de fabrication la productivité sera meilleure.
Réponse : ,

La production traditionnelle artisanale nécessite plus de main d’euvre et de temps de travail que la
production semi-industrielle, pour fabriquer le méme nombre de chocolat.

N°13

La majorité des entreprises frangaises sont des PME.
Définir le sigle PME

Réponse :
Petites et moyennes entreprises.
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N° 14

La pétisserie « Aux Délices » vend ses chocolats aux habitants de la ville ou elle est installée.
Pour financer I’achat de sa nouvelle enrobeuse, elle a emprunté a sa banque.

Citer le nom des 2 agents économiques, partenaires de I’entreprise « Aux délices »

Réponse :
Les clients sont des ménages.
La banque est une institution financiére.

N° 15

Annexe 1 a distribuer

La pétisserie « Aux Délices » vend ses chocolats aux habitants de la ville ou elle est installée.
Pour financer I’achat de sa nouvelle enrobeuse, elle a emprunté a sa banque.

Elle paie ses impdts au Trésor Public. Elle achéte sa farine 4 un moulin en Province.

Placer sur le schéma le nom des agents économiques suivants : ménage, entreprise,
institutions financiéres, administration.

Réponse :-

Habitants = ménages

Banque = institution financiéres
Trésor Public = administrations
Moulin = entreprise

N°16 -N° 17

16.

17.

Une fois sa fabrication effectuée, le chocolatier doit vendre ses produits a ses clients. Citer deux
marchés éventuels pour notre chocolatier.

Réponse :

- les restaurants

- les commerces spécialisés
- les grandes surfaces

Les marchés traditionnels sont trés sollicités & certaines périodes de ’année. Si la production est
importante, vous devez rechercher des marchés ponctuels. Expliquer ce terme.

Réponse :
A certaines périodes de l’année, la demande en chocolats est plus importante. (Pdques, Noél)
Les comités d’entreprise proposent aux personnels des produits. Ce marché ponctuel n’existe qu'a ces

périodes de I’année.
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N° 18

Annexe 1 a remettre au candidat.
Lire le texte et répondre aux questions.

- Définir le terme ménage.
- Citer les 2 r6les principaux des ménages.

Réponses :
- C’est I'ensemble des individus partageant le méme domicile.
- Consommer et travailler sont les 2 réles.

N° 19

Annexe 2 a remettre au candidat.
Dans ce schéma du circuit économique, les relations entre les entreprises et ses partenaires &

I’étranger sont appelées importation et exportation.

Distinguer ces 2 termes : importation, exportation.

Réponse :
Importation : une entreprise achéte a l'étranger.
Exportation : une entreprise vend sa production a l’étranger.

Réponse :
La valeur ajoutée mesure la richesse créée par chaque entreprise. Cette richesse résulte de 'utilisation des

Jacteurs de production, travail et capital.
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ANNEXE 1 : a remettre au candidat

Lire le texte ci-dessous.

Source : www.ccip Paris

Les ménages

On regroupe sous le terme « ménage » I’ensemble des individus partageant le méme
domicile et dont I’activité est essentiellement la consommation : célibataires, familles,
collectivités (caserne, hospice...).

~ Les ménages jouent un double réle dans I’économie :
- Ils fournissent le travail et, en échange, pergoivent un salaire.
- IIs consomment des biens et des services.

Questions :

- Définir le terme ménage.
- Citer les 2 rdles principaux des ménages.
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ANNEXE 2 : a remettre au candidat

Compléter, sur les pointillés, le nom des agents économiques correspondant :

entreprise, administrations, institutions financiéres, ménage.

Clientéle

------------------------

Aux Délices
Entreprise

—

O —
O~

Le Moulin

Trésor public La banque
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